

СТАЛИНСКИЙ ДУМЬ

Орган ТАЙГИНСКОГО РК ВКП(б), Райисполкома, Райпрофсовета

Дело чести—убрать урожай без потерь, досрочно выполнить хлебосдачу

Сегодня мы публикуем порядок занесения на всесоюзную красную доску совхозов, колхозов, МТС, сельсоветов и районов, образцово проведших уборку и выполнивших свои обязательства перед государством.

Эта новая высшая форма социалистического соревнования, возглавляемая ЦО нашей партии "Правдой" находит широчайший отклик в миллионных массах колхозников и рабочих совхозов нашей страны. Лозунг—быть первыми занесящими на всесоюзную красную доску, стал повседневным лозунгом колхозников Татарии, Средней Волги и других передовых краев, и областей Союза.

Всесоюзный, краевые и районные с"езды колхозников-ударников высоко подняли знамя социалистического соревнования и ударничества. Успех вынешнего весеннего сева состоит именно о том, что через социалистическое соревнование во всех его формах, у миллионных масс колхозников произошел коренной перелом в отношении к колхозному труду и социалистической собственности.

Сейчас, когда наступила горячая пора Уборки, когда решается судьба этого обильного урожая, который мы имеем в результате успешного проведения Сева, задача партийной организации колхозов и совхозов заключается в том, чтобы эту мощную волну социалистического соревнования направить на большевистское, организованное проведение уборки, без потерь, полное и досрочное выполнение обязательств перед пролетарским государством.

Качество уборочных работ, борьба с потерями, должны стать в центре внимания соревнующихся бригад.

гад колхозов, совхозов и сельсоветов. Теперь каждое потерянное зерно—это потерянный собственный доход колхозника. Это должны запомнить товарищи колхозники и тщательно беречь колхозный урожай от потерь и расхищения.

Ударник это—центральная фигура колхозного производства. Ударник должен возглавить всю массу колхозников на борьбу с лодырями и разгильдяями, бракоделами и кулацкими расхитителями колхозного урожая.

"Правда" об"явила призыв ударников первого урожая второй пятилетки. Этот призыв должны возглавить все коммунисты, комсомольцы и активисты колхозов и совхозов нашего района.

"Ударник первого урожая второй пятилетки"—это борец за высокое качество уборки, за сохранность каждого зерна, за своевременное выполнение обязательств по зернопоставкам, за обеспечение колхоза семенами, фуражем, за распределение доходов только и только по трудодням, то есть эта—активный борец против лодырей, тунеядцев, воров, борец за охрану сопиалистической колхозной собственности ("Правда").

Призыв "Правды" будет подхвачен широкими массами ударников—колхозников нашего района. Добиться—быть первыми занесенными на всесоюзную красную доску и красную книгу колхозов Западной Сибири, завоевать первенство в соревновании с Топками—вот в каком направлении должна сейчас работать мысль передовых колхозников и рабочих совхозов-ударников призыва "Правды".

О ходе поставки зерна государству

Постановление бюро Тайгинского Райкома ВКП(б) от 11 августа 1933 г.

ЦК ВКП(б) и СНК СССР, Краевой комитет ВКП(б) и бюро РК своевременно предупреждали местные партийные и советские органы, что хлебосдача государству должна производиться не позднее 6-ти дневного срока после косовицы. Однако, со стороны ряда предсельсоветов и секретарей партичек это указание не выполнено.

Из имеющихся в районе 27 сельсоветов, в хлебосдаче приступил только Березовский и Моховский с советы, сдав хлеб из старого урожая, задерживая обмолот и сдачу хлеба государству из нового урожая. Председатели с/советов не требовали ответственности от руководителей колхозов, допустивших разрыв между косовицей и хлебосдачей, став на путь явного спассобствования затяжки уборки и тем самым срывавшие августовского задания поставки зерна государству. Сельсоветы: Н.-Романовский, Колбихинский, Поломошниковский произведя обмолот 7-8 августа, до сих пор не приступили к хлебосдаче, тем самым нарушили закон о поставке зерна государству, и скатились на путь явного саботажа в поставке зерна в срок. Бюро РК ВКП(б) постановляет:

Осудить действие председателей с/с: Поломошникова—Рудко, Колбихинского—т. Абель, Н.-Романовского т. Ладик, и секретарей территориальных и колхозных ячеек этих сельсоветов, не сумевших обеспечить безоговорочное выполнение закона, как антипартийные, направленные в срыв выполнения обязательств по поставке зерна государству в установленные сроки. Одновременно препреподать уполномоченным РК ВКП(б), находящимся в этих сельсоветах (Кислов, Русин), что если ими в установленный срок не будут приняты меры, обеспечивающие выполнение поставки зерна государству в б день после косовицы, к ним будут привлечены меры партийного воздействия, вплоть до исключения из партии, как не оправдавших ее доверия.

Потребовать от всех председателей сельсоветов, правлений колхозов, секретарей партичек и уполномоченных РК ВКП(б), чтобы сдачу хлеба государству производить строго в соответствии с указаниями Краевого и Районного комитета партии, т. е. не позднее 6-ти дневного срока после косовицы.

Предложить т. Карпенко совместно с т. Черепановым, предоставить посевратерки списки колхозов, приступивших к косовице в первую пятидневку августа, но не сдавшие зерна государству, для принятия к руководителям этих колхозов мер принуждения, обязывающих безоговорочному выполнению директивы партии.

Принять к сведению заявление уполномоченного Закот. СНК тов. Карпенко, что в колхозе "Большевик", Ново-Романовского с/совета, под предлогом "нет у колхозников хлеба", раздали из нового обмолота зерно колхозникам, не сдав на одного килограмма государству. Поручить Райзо т. Черепанову и тов. Карпенко, совместно с прокурором установить конкретных виновников нарушения закона и привлечь их к ответственности.

Принять к сведению заявление пред. РИКа т. Семенюка, что постановлением уборочной пятерки в Колмогоровский сельсовет командирован прокурором Шишким для привлечения виновных в срыве уборочной к ответственности.

Отмечая факты попыток создания в ряде колхозов в ущерб выполнения августовского плана хлебопоставки, фуражных фондов (колхозы "Правда", "Путь батрака", Поломошниковского сельсовета), Бюро РК обязывает коммунистов, состоящих в производственных и территориальных ячейках, обсудить на собраниях ячеек и колхозников эти действия руководителей и решения ячеек по этому вопросу предоставить в РК не позднее 17 августа 1933 г., а также вторично проработать постановление ЦК и СНК СССР от 2 августа, о порядке засыпки фондов для нужд колхозов и распределение зерна между колхозниками по трудодням, опубликованное в газете "Сталинский путь" от 7 августа 1933 г. и за нарушение этого постановления виновных привлечь к ответственности, как за нарушение указанного решения ЦК ВКП(б) и СНК СССР.

Районом ВКП(б).

печили себя семенами и фуражем на весь год.

д) Районы, в которых все колхозы, МТС и единоличные хозяйства полностью выполнили условия, изложенные в пунктах "б", "в" и "г".

Не допустить срыва уборки и хлебосдачи в колхозе "12 лет РККА"

В колхозе "12 лет РККА", Красноярского сельсовета на 87 хозяйств имеется 15 человек административно-управленческого аппарата. Тут тебе и Предправления, и захоз, и полевод, и кладовщик, и нарядчик, а только толку от того, что в колхозе много управителей, мало.

Колхоз 1 августа начал уборку, а молотильные машины до сих пор не отремонтированы. Председатель правления колхоза, Карпенко еще

только думает ехать заказывать части для литья и обточки.

Телегами для хлебопоставки колхоз обеспечен только на половину. Хотя ремонт их идет, но ремонт недоброкачественный. Три дня ремонтируют, а два часа ездить можно. Мешкотарой также не обеспечены

Красносельскому сельсовету нужно не допустить срыва уборки и хлебосдачи в этом колхозе. К. П. И.

Порядок занесения на всесоюзную красную доску

МОСКВА, 8. (Тасс).—"Правда" печатает 7 августа порядок занесения на всесоюзную красную доску совхозов, колхозов, МТС, сельсоветов и районов, образцово проведших уборку и выполнивших свои обязательства перед государством.

На всесоюзную красную доску заносятся:

а) Огделения совхозов и совхозы в деле, которые тщательно, полностью и в срок убрали весь урожай хлебов, дали наилучшие показатели эксплоатации парка тракторов, комбайнов, грузовых автомашин; в пределах сроков, установленных правительством и Центральным комитетом партии выселили планы хлебосдачи государству, вернули государству семенную, продовольственную и фуражную ссуду, полностью обеспечили себя семенами для озимого и ярового сева, создали страховые семенные фонды в размере от 10 до 15 процентов годовой потребности в семенах (в зависимости от урожая), образовали фуражные фонды в размере годовой потребности для обобществленного скота и строго по трудодням распределили зерно, оставшееся в колхозе после выполнения указанных выше обязательств и создания указанных выше фондов.

б) Колхозы, которые образцово провели уборку, т.е. тщательно скосили урожай, связали хлеб в

снопы, тщательно подгребли колосья (пропуск по телеграфу), которые с первых же дней уборки организовали тщательный обмолот урожая и выполнили в пределах сроков, установленных законом, обязательства по хлебопоставке и своевременно внесли натурплату МТС за произведененные для колхозов работы, вернули полностью государству семенную, продовольственную и фуражную ссуду, полностью уберегли весь урожай от ворчи, расхищения, взыскали семфонды для озимого и ярового сева, создали страховые семенные фонды в размере от 10 до 15 процентов годовой потребности в семенах (в зависимости от урожая), образовали фуражные фонды в размере годовой потребности для обобществленного скота и строго по трудодням распределили зерно, оставшееся в колхозе после выполнения указанных выше обязательств и создания указанных выше фондов.

в) МТС, если все обслуживающие данной МТС колхозы выполнили условия, указанные в пункте

Моховский сельсовет все еще не сделал перелома в борьбе с потерями

Громадная потеря зерна не беспокоит бригадиров

Погоня за рапортом

Предупреждения ЦО „Правды“ о вредности нездоровой, аварийной спешки и забегания вперед, в деле уборки урожая, в Моховском сельсовете не учтены. Уборка проходит неорганизованно, быстрые темпы, руководство сельсовета и колхозов, противопоставляют качеству работы.

Колхоз „13 лет РККА“, закончив уборку ржи, по приказу председателя Поколько, немедленно приступил к уборке пшеницы, при чем пшеницу начали жать не в тех местах, где она созрела, а под ряд все поля без разбора ее спелости. В результате получилось, что в первый день уборки пшеницы — 7 августа, из 6 га скосенной пшеницы половина совершен но зеленая, в то время как в поле не созревшая пшеница до сих пор не сжата.

Председатель колхоза Поколько, вместе с бригадиром Маринюком, дают вредительские установки, ссылаясь на постановление сельсовета. „Выбирать участки сейчас не когда. Если зеленую пшеницу сейчас не сжать, то мы убрать не успеем“.

Это ли не голая погоня за рапортом, это ли не кулацкие действия, направленные на понижение доходности колхозника?

Качество самой уборки скверное.

Проверка действенности предложений по культурно-бытовому обслуживанию рабочих совхозов

Что сделано после смотра в совхозе № 59

Около двух месяцев прошло с тех пор как был проведен массовый смотр культурно-бытовых условий рабочих совхозов. В период смотра был проведен слет рабочих-ударников совхозов. Этот слет вынес ряд практических мероприятий по улучшению жилищного и культурно-бытового обслуживания рабочих совхозов. Первое время можно было видеть резкий поворот руководителей и всей рабочей общественности совхозов к этим важнейшим вопросам.

Однако, сейчас, спустя два месяца, требуется проверка действенности предложений, сделанных в период смотра. Эти предложения не все проведены в жизнь — об этом говорят факты.

В совхозе № 59 до сих пор школа не отремонтирована, нет парт и другого инвентаря. Общественной прачечной, несмотря на все возможности, до сих пор не организовано. Во всем совхозе нет красного уголка. Была одна радио установка и та по распоряжению дирекции, после смотра снята.

Досмотра культурно-бытового обслуживания рабочих на детасли отпускалось по поллитра молока на ребенка, после смотра этот отпуск молока прекратился.

Зарплата рабочим не выплачивается в течение двух месяцев.

Помощь со стороны дирекции в индивидуальном строительстве, а также в приобретении мелкого скота рабочим не оказывается.

Совершенно ненормальное отношение со стороны дирекции имеется по отношению к учительнице.

В 3-4 дня сделать крутой перелом в выполнении плана мобилизации средств

Финансовый план третьего квартала по сбору добровольных и обязательных платежей по нашему, Тайгинскому району наворот срывается. На 1 августа Тайгинский район из рядов передовых по Запсибирю скатился на 67 место, а город Тайга и Яшкинский поссовет на самое последнее место.

— Наш район за последние дни не был в таком громадном прорыве по мобилизации средств, в каком он очутился в этом, текущем квартале, — говорит в своем докладе зам. заведывающего Райфакомом Гришин, на совещании руководителей хоз. и профсоюзных организаций, состоявшемся 10 августа РК ВКП(б).

Основная причина такого прорыва в выполнении плана мобилизации средств третьего квартала, это-оппортунистическая бездеятельность большинства руководителей хоз. и профсоюзных организаций, в отдельных случаях граничащая с полным нарушением закона советского правительства.

Чем иным, как не преступным нарушением закона правительства является, например, то, что взносы рабочими и служащими взимаются по подписке на заем второй пятилетки, руководителями ходорганизаций не сдаются в Госбанк, а используются в оборотных средствах ходорганизаций. Равно не является нарушением закона тот факт, когда удержания по культурному сбору и подоходному налогу не сдаются в государственную кассу, а используются в оборотных средствах ходорганизаций. Эксплутационный район, например, безнаказанно продолжает растигивать госдоходы — культсбор — в немецком году. За истекшее время третьего квартала руководители района во главе с финотделом уже успели растратить 5400 рублей культсбора (90 тысяч руб. культ-

сбора за 1932 г. управление эксплуатации внесло на счет государства лишь во II квартале 1933 года). Именно растратить, расхитить успели, ибо расходование государственных денег на свою ход. нужды без разрешения на это правительства, есть растрата, расхищение государственной собственности.

— Кто привлечен к судебной ответственности за исполнение для хозяйственных нужд денежные поступления государству? — задает вопрос пред. Райисполкома тов. Семенюк, руководителем финансовых организаций. В ответ — ни единого слова. Никто не привлечен, фигуранты, вместо привлечения к ответственности — сами повторяют использование для хоз. нужд поступлений государства. Чем иначе объяснить тот факт, что руководители леспромхоза (Лучков) из внеочередных работами и служащими взносов на заем второй пятилетки 11200 руб. сдал в Госбанк лишь 5 тыс. руб., база разноголосия на копейки не внесла, тоже Яшкинский цемзавод и др.

Профсоюзы не вынуждают своевременное перечисление хозяйственными взносов на заем, культсбор, подоходного налога. Надо положить конец разгульству в соблюдении финансовой дисциплины. Нарушителей закона надо крепко наказать.

В 3-4 дня должен быть сделан крутой перелом в мобилизации средств по всем видам платежей. План мобилизации средств третьего квартала должен быть выполнен не позднее 20 августа. Партийные и советские районные организации 20 августа должны впервые спросить руководителей профсоюзных, хозяйственных и финансовых организаций — что каждым из них сделано по выполнению этой задачи.

Сугробин.

В бой за 7,5 тыс. тонн силоса

Кто недобывает борьбу за силос, тот враг колхозного животноводства

Помещаемая сегодня сводка о ходе силосования, сигнализирует о совершенно неудовлетворительных темпах силосной кампании по ряду сельсоветов нашего района.

Правда, передовые сельсоветы — Березовский, Б-Ямский, Колбихинский и другие перевыполнили плановое задание по силосу, однако из-за недопустимо-бездейственного отношения руководителей таких сельсоветов, как Светленский, Вотиновский, Борисовский, Бородавский и другие, общий план по району выполнен только на 72,1 проц. Всего

на 7 августа заложено силоса 5446 тонн. Колхозы выполнили план силосования на 87,4 проц.

Неудовлетворительный ход силосования в значительной части определяется тем, что руководители сельсоветов и партийцев выпустили из виду единоличника. Единоличники в нынешнем году должны заложить 1290 тонн силоса, что составляет больше 17 проц. районного плана. Нельзя дальше терпеть такого позорного отставания единоличников в выполнении плана по силосу.

Сейчас наступило время во всю ширь развернуть работу по силосованию основных силосных культур главным образом поддолинуха. Задача коммунистов, комсомольцев и всех активистов-колхозников об явить непримиримую борьбу всякой недооценке силоса, направленной на подрыв колхозного животноводства. Кто не борется за силос, кто поддерживает кулацкие песни о том, что сейчас не до силоса, что имеет место в Ботьевском и Светленском сельсоветах, тот не коммунист, а враг социалистического животноводства.

На наш район возложена ответственная задача — заложить 7,5 тыс. тонн силоса и обеспечить каждую, не только обобществленную, но и индивидуальную корову колхоза — не менее чем 2 тонны сочных кормов. Эта задача должна быть выполнена во что бы то ни стало.

Сельсоветы

	Заложено в сутках тонн.	Проц. выполн. плана	План колхозами
Иткаринский	241	114	
Дубровский	134	95,7	
Щемиловский	162	98,1	
Литвиновский	316	104,5	
Поломшинский	480	85,2	
Колмогоровский	213	82,7	
Н-Тайменский	332	65,1	
Пачинский	262	54,6	
Краснослободский	534	54,5	
Власковский	271	56,4	
Н-Ямский	90	42,8	
Таловский	44	48,8	
Орловский	43	47,7	
Ботьевский	69	33,5	
Бородавский	10	12,5	
Борисовский	—	—	
Вотиновский	—	—	
Светлинский	—	—	
По району	5446	87,4	

*) Единоличниками план силосования выполнен на 10% только в Б-Ямской.

Переговоры о КВЖД

Манчжурский меморандум и заявление советской делегации на шестом заседании Токийской конференции

ТOKIO. 7. (Tass). — На шестом заседании токийской конференции глава манчжурской делегации Тяньчжюань огласил заявление манчжурской делегации, в котором, продолжает спаривать право единой собственности СССР на КВЖД.

Утверждая, что КВЖД принадлежит Манчжуру-Го, а также что Китай по Пекинскому и Мукденскому соглашениям в 1924 году уступил СССР только право участвовать в управлении дорогой, манчжурский меморандум отвергает предложение советской делегации взять за основу оценки КВЖД эти соглашения и предлагает руководствоваться нынешней ценностью дороги с учетом рентабельности ее в будущем.

Манчжурский меморандум признает закономерным захват принадлежащего дороге земельного участка, пароходства и телефонной станции, поэтому стоимость их не может быть включена в число имущества, подлежащего продаже.

Манчжурская делегация соглашается признать большую ценность КВЖД для манчжурского государства, но считает, что дорога свою огромную ценность для СССР в настоящее время утратила, а также, что новое железнодорожное строительство в Манчжурии, проводимое Манчжуру-Го, повышает ценность дороги. Кроме того, со стороны полотна, станционных сооружений и т. д. потребует значительных средств для их ремонта.

Исходя из этих положений, а также финансового положения Манчжуру-Го, манчжурская делегация предлагает советской стороне согласиться на предложенную в

делегацией цену за КВЖД и имущество последней в 50 миллионов иен и, приняв эти условия, сделать возможным успешное завершение переговоров.

После манчжурской декларации, тов. Юренев огласил заявление советской делегации, в котором, отметив, что в оглашенном ранее на конференции советском меморандуме исчерпывающе и деловым образом изложена точка зрения советской стороны на все вопросы, связанные с переговорами о про- даже КВЖД, оставил за советской делегацией право, по изучении манчжурского заявления, ответить по тем его пунктам, которые имеют прямое и непосредственное отношение к конференции.

Что же касается вопросов, не имеющих отношения к конференции и совершенно бесспорных, в силу действующих соглашений и общезвестных фактов, то советская делегация попрежнему возражает против какого-либо дискуссии по ним.

Далее тов. Юренев заявил, что стремясь к скорейшему и успешному завершению переговоров, советская делегация готова снизить, несмотря на всю уверенность и полную обоснованность предложенной ею цены, на дорогу на 50 миллионов золотых рублей.

Тов. Юренев предложил немедленно перейти к серьезному и деловому обсуждению вопросов, связанных с продажей дороги и высказал уверенность, что манчжурская делегация проявит также готовность добиться успехов на стоящих переговорах на основе уважения и соблюдения существующих договоров.

Подготовка к призыву в РККА

Дадим Красной армии подготовленных водителей машин и трактористов

Первая пятилетка освистала Красную армию нашей военной техникой. Для овладения этой техникой требуется предварительная подготовка молодого пополнения. Поэтому в процессе подготовки к очередному призыву в ряды РККА рабочих колхозной молодежи многие призывники обучаются различным специальностям: бронестанкому, пулеметному и пр.

Особенно Красная армия нуждается в подготовленных водителях машин, трактористах. Эти водители с успехом могут готовить совхозы, МТС, а также колхозы, имеющие тракторные парки.

МТС «Мухьяни» (в Грузинской ССР) недавно закончила подготовку из призывников 40 водителей машин и трактористов. Обучение велось по 120-часовой программе без отрыва от производства, силами местных работников, командиров запаса и демобилизованных красноармейцев. Активную помощь оказали администрация и политотдел МТС. Призывники обучались в свободное от работы время и проходили практику на машинах и тракторах МТС.

Этот опыт свидетельствует о том, что МТС, совхозы и колхозы, у которых есть свой тракторный парк, имеют все возможности для подго-

товки из призывников грамотных и хорошо обученных трактористов и водителей машин.

Что нужно для этого сделать? Приступая к подготовке призывников-трактористов, прежде всего необходимо достичь специальную программу, утвержденную ЦС Осоавиахима. Эту программу можно получить в райсовете Осоавиахима. Ни в коем случае не следует заниматься без программы или «счинять» свою программу.

Затем необходимо подыскать руководителей из начсостава запаса или демобилизованных младших командиров, знакомых с бронетанковым делом. При отсутствии знающего бронетанковое дело начсостава необходимо использовать местных специалистов из числа мастеров, техников, старших трактористов, которые смогут призывникам помочь изучить мотор и материальную часть, а также научить управлению машиной.

Учеба должна быть организована так, чтобы изучение материальной части велось не по картинкам, а по настоящему трактору. Для этого следует договориться с администрацией МТС совхоза, с правлением колхоза об использовании тракторного парка для учебы.

Обучение призывников нужно

Агитсамолеты в районах края

В связи с проведением 16 августа дня воздухофлота с 8 по 16 августа намечены ряд полетов агитсамолетов.

Самолеты воздухофлота вылетят в Кемерово, Барабинск, Омск и в Новосибирский район.

Самолеты сельхозавиации вылетят в Коченево, Чулым, Хабары, Гольбштадт, Славгород, Ключи, Родино, Завьялово, Рубцовка, Ордынск, Черепаново и Колпашево (Нарым).

Самолеты «Динамо» обслужат города Томск, Камень и Оирот-Тура.

Кроме того, агитсамолеты будут посланы в Тайгу, Ачинерку, Ленинск и Болотная.

Местные городские и районные организации должны подготовить посадочные площадки и горючее, а также организовать широкую массовую встречу агитсамолетов.

В связи с подготовкой к дню авиации, в Рубцовский район были посланы два самолета сельхозавиации. Председатель райОСО и

секретарь райкома комсомола облетели район на этих самолетах в три дня, сделав 24 посадки в колхозах и совхозах. Около 12 тысяч колхозников и рабочих совхозов участвовали во встречах и митингах по случаю прибытия невиданных птиц.

Краевой совет ОСО получил для агитполетов два самолета. Один из них — «Р-5» двухместный с сильным мотором и большим радиусом действия. Второй самолет — «К-5» — восьмиместный пассажирский самолет.

Краевая комиссия по проведению дня авиации утвердила план мероприятий по сбору средств на авиастроительство. Ячейки ОСО и общественные организации предпринят, заводов и рудников края, а также колхозов, совхозов МТС и учреждений, попутно с подготовкой к дню авиации, должны на основе широкой массовой разъяснительной работы развернуть соревнование на средства на авиастроительство.

Превратить цементный завод в крепость обороны

Самые наихудшие образцы работы показывают ячейки ОСО кирпичного завода, комсода и ЗРК. Эти ячейки во главе с их секретарями Гончаровым, Антроповым, Сухенко не проводят никакой работы.

Надо сломить оппортунистическую успокоенность, виновников срыва оборонной работы вытащить на общественный суд.

Необходимо широко развернуть массовую оборонную работу, добиваясь превращения завода в неизвестную крепость обороны нашей страны.

Л.

Выполним задания по сбору утиля

Придавая огромное политическое значение участию мордовских ячеек в борьбе за выполнение народнохозяйственного плана по сбору утильсыря для легкой промышленности, для расширения выпуска ширпотреба и материальной помощи политзаключенным капиталистических стран, ЦК МОПРа СССР принял на себя обязательство: в 1933 году силами МОПРа собрать 25 тысяч тонн утильсыря, в том числе тряпок 11 тысяч тонн, костей 3 тысячи тонн, бумажной макулатуры 10 тысяч тонн и резины 1 тысячу тонн.

Несмотря на ряд указаний Райкома МОПРа мордовским ячейкам по развертыванию массовой работы по сбору утильсыря, в большинстве ячеек нашего района недооценивают это политическое мероприятие и совершенно слабо развертывают работу по сбору утиля.

Черепашьих темпов по сбору утильсыря в нашем районе не должно быть. Ячейки МОПРа должны по-боевому взяться за мобилизацию масс на сбор утильсыря, организуя для этого интернациональные субботники женщин-домохозяек, школьников, пионеров, создавая ударные бригады, широко

развертывая соцсоревнование, ударищество, ибо ударная работа по сбору утиля решает успех дела.

Партийные, профсоюзные организации должны всемерно оказывать практическую помощь в проведении этого важного мероприятия.

Все на сбор утиля выполним и перевыполним задание по сбору, дадим тысячи, миллионы рублей в пользу узников капитала!

Жаринов.

Ответственный редактор Л. СОСЕНКОВ

Объявление

Мед. ИСК. ВОЩИНА.

Централизованная и децентрализованная сдача меда и воска колхозами Тайганского района производится на складах межрайонной конторы «Челуправ» в г. Тайга, Почтовая улица № 24, в поселке Яшкино — бывший ларек Райколхозсоюза на базарной площади. Вощина отпускается против сданного воскосыря.

Зав. МРК Новоселов.

Объявление.

Осеннняя учительская конференция в г. Тайга открывается 19-го августа в 6 час. вечера.

На конференцию обязаны явиться своевременно все учителя первой и второй ступени.

Районно.